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2009年全国中考历史真题汇编——世界现代史
当代世界格局的演变
第18课　经济全球化的趋向

1、（2009•武汉）近年，世界500强纷纷落户武汉；2008年，武汉与台湾实现“三通”；2009年，欧洲、非洲、亚洲众多国家的企业家先后汇集武汉，期待在资源、环境等经济社会领域与武汉进行全面合作。这些现象集中体现了当今国际社会的哪一发展趋势?(   )

A.世界多极化


B.经济全球化


C.文明多元化

答案：B

2、（2009•武汉）2008年以来，一场全球性的金融危机导致了世界经济的不断恶化；2009年4月，20国集团领导人召开伦敦峰会，在应对金融危机方面达成了广泛共识。在应对金融危机、加强政府对经济的干预方面，我们可以借鉴(   )

A.华盛顿领导的独立战争
B.罗斯福实施的新政

C.杜鲁门推行的冷战政策

答案：B

3、（2009•广东汕头）在经济全球化过程中，发展中国家在国际竞争中常处于不利地位。其自身的主要原因是(   )

A．发展中国家科技水平和经济实力较弱

B．发展中国家的政治经济制度没有与西方发达国家接轨

C．发达国家限制对发展中国家的投资

D．发达国家控制了世界贸易组织

答案：A

4、（2009•广东汕头）世界贸易组织是经济全球化的重要文明成果。世界贸易组织的宗旨是(  )

A．加速国际贸易的增长       B．实现世界贸易的自由化

C．促进贫困国家的发展       D．降低各成员国的关税

答案：B

5、（2009•广东）20世纪60年代，西欧国家希望通过建立一个经济共同体来振兴经济并降低未来战争的可能性。目前，这个“经济共同体”已经发展成为(   )

A．世界贸易组织                       B．欧洲联盟   

C．北大西洋公约组织                   D．华沙条约组织

答案：B

6、（2009•广东）今天，我们一起享受着人类共同创造的文明成果：欧洲人用着韩国制造的手机，日本人喝着美国生产的可口可乐，中国人开着日本品牌的汽车……这主要反映了(  )

A．世界经济全球化趋势                 B．世界政治格局的多极化   

C．世界经济日益区域化                 D．和平是世界发展的趋势

答案：A

7、（2009•甘肃兰州） 二战后，世界经济逐渐形成一个整体，这种趋势是（ ）

A. 多极化       B. 经济全球化 C. 非集团化    D. 强国与强国合作

答案：B

8、（2009•安徽芜湖）哥伦比亚前总统桑佩尔说：在经济全球化过程中，蛋糕做大了，“但是大蛋糕分给了富人，其他的人只得到面包屑”。这句话告诉我们，经济全球化带来的问题是（  ）

A．环境污染严重   B．恐怖主义泛滥   C．毒品走私猖獗   D．贫富差距悬殊

答案：D

9、（2009•锦阳市）北京奥运会的会歌中唱到：“我和你，心连心，同住地球村；为梦想，千里行，相会在北京……”。我们经常所说的“地球村”突出体现了世界经济发展过程中的什么特点？（   ）
A．经济全球化       B．知识经济       C．世界大同       D．世界多极化

答案：A

10、（2009•山东德州德城区）当今世界各国经济联系日益密切，经济全球化趋势加速发展。下列事件，最能表明这一点的是 （   ）

A.马歇尔计划的实行



B.联合国的成立 

C.独立国家联合体的结成


D.世界贸易组织的成立 

答案：D

11、（2009•山东德州德城区）第三次中美战略经济对话的主题是“抓住经济全球化的机遇和应对经济全球化的挑战”。以下哪个事例不属于经济全球化的表现 （   ）

A.中国海尔集团北美总部在美国纽约启动      B.美国波音飞机的零部件来自世界各地 

C.目前全世界跨国公司约有六万多家          D.朝核问题六方会谈在北京举行  

答案：D

12、（2009•四川绵阳）北京奥运会的会歌中唱到：“我和你，心连心，同住地球村；为梦想，千里行，相会在北京……”。我们经常所说的“地球村”突出体现了世界经济发展过程中的什么特点？（   ）

A．经济全球化       B．知识经济       C．世界大同       D．世界多极化

答案：A

13、（2009•福建泉州安溪县）日本生产的电子计算机，芯片来自美国，外壳来自印度，在新加坡和印度尼西亚组装，然后在日本印上“日本制造”的牌子，远销全球，这体现了（   ）

A.世界多极化       B.文化多元化       C.经济全球化       D.资源一体化

答案：C

14、（2009•乐山）下列组织，不具有反俄（或反苏）性质的是（   ）

A．三国同盟           B．“柏林一罗马一东京轴心”  

C．北大西洋公约组织   D．世界贸易组织

答案：D

15、（2009•福建泉州）当今世界许多国家的超市里，标有“Made in China”的商品随处可见，这一现象的出现是（   ）

A.经济区域化的表现         B.经济信息化的表现

C.经济专业化的表现         D.经济全球化的表现

答案：D

16、（2009•浙江嘉兴）2009年以来，嘉兴市遭遇多起国际贸易摩擦事件。处理这类事件的国际组织是（   ）

A．世界卫生组织  B．联合国    C．世界贸易组织    D．欧洲联盟

答案：C

17、（2009•浙江嘉兴）2010年上海世博会会徽。图案中三人合臂相拥形似汉字“世”与阿拉伯数字“2010”以及英文书写的“EXPO”、“SHANGHAICHINA”巧妙组合。这表现出（   ）

A．世界各民族都有独特文化形态    B．中西合璧、多元文化和谐融合

C．文化多样性是文化传播的基础    D．全球化促进世界文化趋向统一

答案：B

18、（2009•四川甘孜州）2008年10月724 B，第七届亚欧首脑会议在北京召开，会议的中心议题是讨论如何共同应对全球金融危机。这反映了当今世界的发展（   ）

A．世界经济呈全球化趋势           B．世界经济区域化趋势加强

C．世界格局出现多极化趋势         D．亚洲经济飞速发展

答案：A

19、（2009•山东威海）世界经济全球化发展的一个重要表现是1995年1月1日成立的（   ）

A．国际联盟         B．联合国        C．亚太经合组织        D．世界贸易组织

答案：D

20、（2009•武汉）近年，世界500强纷纷落户武汉；2008年，武汉与台湾实现“三通”；2009年，欧洲、非洲、亚洲众多国家的企业家先后汇集武汉，期待在资源、环境等经济社会领域与武汉进行全面合作。这些现象集中体现了当今国际社会的哪一发展趋势？（   ）

A.世界多极化


B.经济全球化


C.文明多元化

答案：B

21、（2009•兰州）二战后，世界经济逐渐形成一个整体，这种趋势是（   ）

A. 多极化          B. 经济全球化        C. 非集团化       D. 强国与强国合作

答案：B

22、（2009•山西太原）2009年6月5日欧洲外电报道，进行了15年的俄罗斯贾茹世界贸易组织的谈判有望于年底结束，这反映了（   ）

A．世界经济全球化趋势     B．俄美对抗 

C．跨国公司影响增大       D．欧盟扩张

答案：A

23、（2009•湖北襄樊）世界经济全球化发展的一个重要表现是（   ）

A．国际联盟的成立    B．欧洲联盟的成立  

C．欧洲共同体成立    D．世界贸易组织成立

答案：D

24、（2009•湖南娄底）漫步娄底街头，人们可以看到跨国连锁企业麦当劳、肯德基快餐店、沃尔玛超市人头攒动，这一现象体现出了（   ）

A.区域集团化     
B.和平与发展     C.政治多极化     
D.经济全球化

答案：D

25、（2009•河南）中国和美国是世界上有影响力的大国，中美合作有利于世界的和平与稳定。下列国际组织中，中美两国都加入并在其中发挥重要作用的是（   ）

①联合国            ②欧盟          ③亚太经济合作组织        ④世界贸易组织

A．①②③           B．②③④         C．①③④          D. ①②③④

答案：C

26、（2009•汕头）在经济全球化过程中，发展中国家在国际竞争中常处于不利地位。其自身的主要原因是（   ）

A．发展中国家科技水平和经济实力较弱

B．发展中国家的政治经济制度没有与西方发达国家接轨

C．发达国家限制对发展中国家的投资

D．发达国家控制了世界贸易组织

答案：A

27、（2009•汕头）世界贸易组织是经济全球化的重要文明成果。世界贸易组织的宗旨是（   ）

A．加速国际贸易的增长       B．实现世界贸易的自由化

C．促进贫困国家的发展       D．降低各成员国的关税

答案：B

28、（2009•广东）今天，我们一起享受着人类共同创造的文明成果：欧洲人用着韩国制造的手机，日本人喝着美国生产的可口可乐，中国人开着日本品牌的汽车……这主要反映了（   ）

A．世界经济全球化趋势                 B．世界政治格局的多极化   

C．世界经济日益区域化                 D．和平是世界发展的趋势

答案：A

29、（2009•安徽芜湖）哥伦比亚前总统桑佩尔说：在经济全球化过程中，蛋糕做大了。“但是大蛋糕分给了富人，其他的人只得到面包屑”。这句话告诉我们，经济全球化带来的问题是（   ）

A.环境污染严重      B．恐怖主义泛滥      C．毒品走私猖獗      D．贫富差距悬殊

答案：D

30、（2009•湖北孝感）目前，家乐福、沃尔玛、麦当劳、迪斯尼等跨国公司在全球开设的连锁店已落户中国，这种现象代表了一种什么必然趋势？（   ）

A.世界经济的区域集团化           B.世界经济的全球化

C.世界政治格局的多极化           D.中国人生活的西方化

答案：B

31、（2009•湖南耒阳）经济全球化的趋势是（   ）

①贸易自由化         ②技术革命群体化           ③资本国际化

④发展进程高速化     ⑤科技社会化               ⑥生产全球化

A.①②③④⑤⑥        B.①③⑤          C.①③⑥          D.①③⑤⑥

答案：C

第19课　世界格局的多极化趋势

1、（2009•锦阳市）初中三年级一班准备开展以“二战后世界格局的演变”为主题的研究性学习，陈东同学确定了下列研究题目，你认为其中不正确的是（   ）

A．两极格局下的世界            B．欧洲联盟的形成

C．凡尔赛一华盛顿体系的建立    D．多元发展的当代世界

答案:C

2、（2009•江苏徐州）九年级历史活动课上，同学们在探讨有关经济全球化趋势和世界格局多极化趋势问题时，得出下列四个结论。其中不正确的是(   )

A．成立了世界贸易组织、欧洲联盟、亚太经合组织、北美自由贸易区等经济组织

B．广大发展中国家从中获得资金、技术和管理经验，对它们来说既是机遇又是挑战

C．作为“一超”的美国，不愿与“多强”进行合作，不需要大多数国家的支持，为所欲为

D．“一超多强”指美国及欧盟、日本、中国、俄罗斯等，世界格局出现了多极化发展趋势

答案C

3、（2009•福州市）下列示意图反映出世界政治格局的发展趋势，该趋势是（   ）

 A．单极化趋势        B．两级对峙趋势        

C．多极化趋势         D．全球化趋势

答案:C

4、（2009•四川内江）当今世界政治格局呈现的趋势是（   ）

A．两极格局           B．单极格局        C．全球化趋势        D．多极化趋势

答案:D

5、（2009•浙江金华）2009年5月25日．朝鲜民主主义人民共和国无视国际社会普遍反对，再次进行核试验，中国政府对此表示坚决反对。这表明（   ）

①我国奉行独立自主和平外交政策    ②国际经济旧秩序没得到根本改变

③要不断推进南北对话和南南合作    ④争取世界和平是当今世界的主题

A．①②              B．③④             C．①④            D．②③

答案:C

6、（2009•潍坊）1999年3月24日晚，以美国为首的北约对南斯拉夫联盟共和国发动大规模空袭，这场“20世纪最后一场战争”的爆发说明（   ）

A.美国积极维护人权　　　　　　       　B.美国奉行霸权主义

C.美国在解决民族冲突中发挥积极作用　   D.美国积极配合联合国安理会的行动

答案:B

7、（2009•攀枝花）两极格局结束后，世界政治格局暂时形成了“一超多强”的局面。其中“多强”里不包括（   ）

A．中国           B．欧盟        C．美国          D．日本

答案:C

8、（2009•攀枝花）在当今世界新的格局形成过程中，越来越具有决定性作用的是（   ）

A．人口实力      B．资源实力     C．经济实力     D．军事实力

答案:C

9、（2009•四川甘孜州）地区冲突建威胁世界安全的重要因素之一。“冷战”结束后，霸权主义介入地区冲突的典型事例是（   ）

A．美国发动朝鲜战争            B．美国发动越南战争

C．苏联侵略阿富汗              D．科索沃战争的爆发

答案:D

10、（2009•山西）对科索沃战争的认识，正确的是（   

A．它是美苏争霸的继续                B．它是美国对联合国权威地位的挑战

C．它表明多极化已不是世界发展的趋势  D．它是美国发动的以维护人权为目的的正义战争

答案:B

11、（2009•江西）1999年3月，以美国为首的“北约”对主权国家——南联盟狂轰滥炸。科索沃战争表明（   ）

①霸权主义威胁着世界和平           ②美国希望建立单极世界

③联合国主导地位受到挑战           ④多极化的世界格局已经形成

A．②③④               B．①③④              

C．①②④               D．①②③

答案:D

12、（2009•山西太原）20世纪90年代以来世界政治格局的特征是（   ）

A．凡尔赛——华盛顿体系      B．美苏两极格局 

C．一超多强与多极化趋势      D．国际工人运动的兴起

答案:C

13、（2009•广东揭阳）当今的世界格局“一超多强”中多强指（   ）

①欧盟       ②中国       ③美国        ④俄国        ⑤巴西

A．①②④           B．①②④⑤         C．②③④⑤         D．①②③⑤

答案:A

14、（2009•福建晋江）当今世界政治格局呈现出“一超”与“多强”并存的局面。“多强”的存在和发展，对世界格局的最主要影响是（   ）

A.彼此规范，展开新的竞争    B.牵制美国称霸世界，促进多极化发展

C.互相竞争，使世界不安宁    D.无法制约美国企图建立单极世界

答案:B

15、（2009•徐州）九年级历史活动课上，同学们在探讨有关经济全球化趋势和世界格局多极化趋势问题时，得出下列四个结论。其中不正确的是（   ）

A．成立了世界贸易组织、欧洲联盟、亚太经合组织、北美自由贸易区等经济组织

B．广大发展中国家从中获得资金、技术和管理经验，对它们来说既是机遇又是挑战

C．作为“一超”的美国，不愿与“多强”进行合作，不需要大多数国家的支持，为所欲为

D．“一超多强”指美国及欧盟、日本、中国、俄罗斯等，世界格局出现了多极化发展趋势

答案:C

16、（2009•河南Ⅱ卷）下列有关冷战结束后国际形势的叙述，不正确的是（   ）

A．地区冲突、民族矛盾、宗教纷争不断，成为威胁世界安全的因素

B．霸权主义和强权政治依然存在

C．新的多极化的世界格局已经形成

D．“一超多强”的局面还会在较长时间内存在下去

答案:C

17、（2009•湖南常德）有人评论当今国际局势说：“当今世界，巨人林立，日本是独脚巨人，俄罗斯是生病的巨人，欧洲是缺乏凝聚力的巨人，美国是萎缩的巨人，中国是潜在的巨人……”这一评论说明当今世界政治格局的基本特点是（   ）

A．美、日、欧盟、俄、中的五极格局        B．美国独霸世界的格局

C．世界政治格局朝着多极化方向发展        D．美国无力推行霸权政策

答案:C

18、（2009•北京朝阳）下列说法中，不正确的是（   ）

A．科索沃战争是美国经过联合国授权而发动的战争

B．当今局部战争不止，世界格局多极化在曲折中发展

C．世界贸易组织的成立是经济全球化发展的重要表现

D．克隆技术是现代生物工程领域的重大突破

答案:A
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